CHARTER TOWNSHIP OF WHITE LAKE Resolution #24-066

Resolution to Opt-Out as Set Forth in PA 152

At a regular meeting of the Township Board for the Charter Township of White Lake, Oakland County, Michigan, held at the Township Annex located at 7527 Highland Road, White Lake, Michigan on December 17, 2024 at 6:30 p.m.

PRESENT:

ABSENT:

The following preamble and resolution were offered by______ and seconded by______.

WHEREAS, PA 152, was passed by the state Legislature;

WHEREAS, Communities are given essentially three options for complying with the requirements of the Bill, depending on the impact of the Bill on the employees of each public employer and the Employer;

WHEREAS, those three options are as follows:

- Apply the Hard Cap (capped dollar amount each government employer may pay towards an employee's healthcare costs);
- (2) Adopt by majority vote the 80%/20% cost-sharing model;
- (3) Opt out of the cost-sharing model as set forth in the bill and revisit it the next year.

WHEREAS, the Township has elected its option.

WHEREAS, Collective Bargaining Agreements are in effect through December 2026.

NOW THEREFORE BE IT RESOLVED, the Charter Township of White Lake has elected to comply with the requirements of the Publicly Funded Health Insurance Contribution Act by adopting the Opt-Out model as set forth in PA 152 through the end of the current Collective Bargaining Agreements, December 2026.

AYES: NAYES: ABSENT:

The resolution was declared adopted.

```
STATE OF MICHIGAN )
)
COUNTY OF OAKLAND)
```

I, Anthony L. Noble, Township Clerk of the Township of White Lake, hereby certify this to be a true and complete copy of Resolution No. 24-066, duly adopted at a regular meeting of the Township Board held on the 17th day of December 2024.

Anthony L. Noble, Clerk White Lake Township